

NA listu: U pretplati
 (stavu god. K 48.—,
 štud. god. K 24.—,
 št. god. K 13.—, mje-
 sečno K 4.—; u maloprod-
 ai: 16. fil. pojedini broj
 1. ASL primaju se u
 svaki listu trg Custozia 1.

izlazi svaki dan u 5 sati ujutro.

Broj 1105.

u Pul, četvrtak 8. kolovoza 1918.

odine IV.

Metode.

Doznali smo iz ustiju njemačkih nacionalaca, smo veleizdajnici, da radimo oko toga, kako bi opastili državu, da su u jugoslavenskim novinama vidne protudržavne i protudinastičke tendencije. nije samo mišljenje njemačkih nacionalaca, to je odjel mišljenje vladinih krugova. Zapravo to nije mišljenje, nego naprosto zlohotna fikcija, da bude za progonošta...

Ove naše tvrdnje ne uzrujavaju više. Mi stoji na stanovištu, da je država za narode a ne ratno. Ako su narodi nezadovoljni, kriva je država, a ne državnici a ne narodni. Radi toga bi bile izjave tih ljudi, kad bi bile ispravne, samo novi kaz, da vladin sustav ne odgovara narodnim potrebama, i da se država mora preustrojiti. Reči o izdajničtvu i protudržavnosti to su nužne klevete neistine za jedan sistem, koji si istinom ne može moći...

Mi se ne tužimo niti prosvjedujemo. Mi ćemo riječi samo nekoje činjenice iz prošlosti i sadašnjosti, da se dokaže, kako država radi sistematički o toga, da upropasti naš narod. Sjećajmo se samo prvog veleizdajničkog procesa protiv koalicijske, koji prvi put prikazao u pravom svjetlu svu spletkarsku tehniku našeg vanjskog ureda. Za krivotvorene dokumente nije si taj uzorni uređ mogao najin i niti lijanog prevadjača. Na prvi je pogled bilo jasno, da su patvorene listine bile izvorno sastavljene u njemačkom jeziku a za tim prevedene od čovjeka nekakvog srpskom jeziku. Naši su se državnici očevidno držali samo na polovinu spartanskog pravila: je pošteno biti tatom, ali je nepošteno biti kod radje zatečen. Jednim su se mahom odrekli čudodjelnih i umstvenih obveza, a pogotovo ov: pojednaji, što je svakako žalosno za jedan vanjski uređ. jaše dakle očita tendencija stvaranja veleizdajnika i putem krivotvorenih dokumenata.

Drugi se slučaj odigrao već tečajem svjetskog rata, kad je Friedjung II., gospodin Smrecsany naj-je istim plaćenim agentima bečkih krugova te iznio neke dokumente, što su navodno kompromitirali nekoje hrvatske zastupnike. Ali i tog ih je puta izdaja namet. I ove su listine takva smjesa gluposti i zlobe, da ne zna čovjek, bi li se smijao ili srdio.

Kad je u izmucenim i sustavno decimiranom narodu granula spoznaja, da mu je jedini spas u ujedinjenju i narodnoj zajednici troimenog naroda, nadošlo je za gospodu u Beču i Pešti doba, da pokušaju svoje stare recepte, kojima su kroz stogodišta rovali naš narodni organizam. Najprije se kušalo pušecim plinovima neistine i izvrcačnja. Dopslni uređi u divnom skladu s njima, ministri i ministrici, propovijedahu svijetu, kako je jugoslavenski narod u Austriji — a još više u Ugarskoj — sretan, kako ne želi ništa drugoga, samo da bude germanizovan: madžarizovan, da postane dakle „kultural“ čovjek; ne smije se naimo zaboravit, što smo čitali ovih dana, da su i Madžari kultural narod, jednak Francuzima, Nijemcima i Englezima! Samostalnu i nezavisnu jugoslaviju žele jedino huškači i propagandiste, plaćeni antantnim novcem i u očevitnoj vezi sa Trumbićima itd. Dobar jugoslavenski narod bio je uvijek vjieran njemačko-madžarskoj državnoj ideji i želio samo biti prisajedinjen Hohenzollernima, odnosno kruni sv. Stjepana. Došao je plebiscit i dokazalo se, da takvih huškača, veleizdajnika itd. imade na svijetu...

Sada čitamo u novinama: Feldmaršalljant: von Sarkotić obavijestio je kao zemaljski glavat Bosne i Hercegovine putem jednog činovnika gospodu Jozu Sunarića, dr. Vjekoslava Jelčića i dr. Dušana Štefanovića, neka napuste svaku agitaciju za jugoslavensku državu, jer inače joj!

U Kranjskoj je zemaljski odbor savorio rezoluciju, koja je pod mantijom protesta protiv djelovanja nekih Jugoslavena u inozemstvu imala iznuditi od svakog pojedinoga izjavu, da odobrava sadašnji vladni sustav i da se odriče Jugoslavije. Tko nije pristao, bio je veleizdajnik.

„Novo Doba“ je nedavno donijelo vijest, kako je napominjanje „Jugoslavije“ zazorno državnim uređima i kako se svaki rad oko ove ideje smatra veleizdajničkim.

Konačno je došao komunike našeg vrhovnog zapovjedništva, koji je direktno krivio Slavene događaja na fronti. Hötzendorff je ostupio radi krivnje Slavena! Ovaj je komunike sadržavao hotimično dvoimnu riječ „jungslavisch“, da bude kod brzojavljivanja nesporazumljenja i da se iz jungslavisch učini pomutnjom jugoslavisch. To su naravski iskoristile njemačke rovine. Dopslni uređ, koji tako voli demenije, što kadkad potvrdjuju i pretjeravaju demantovanu vijest, nije ni prsnuo. Jugoslaveni, koji su, kao što kod svake ofenzive, žrtvovali najviše ljudi, koji su i tom prigodom bili s'aknuti u izvještaju — imerovale

se naravski samo broj pukovnije ali nipošto narodnost — odgovaraju za tuđu nesposobnost!

Svuda i uvijek dakle stara igra. Najprije klevetanje, onda izvrcačnje činjenica, onda opet klevetanje, konačno boljševički teror.

Neka se samo bečki i peštanski boljševici tješe. Sve ove makinacije nas ne diraju. Nijesmo ogorčeni, ne srdimo se. Quos deus perdere vult, eos demental, a ova demencia senilis je već dobro napredovala. Razvoj je s'namal Mogu nas Beč i Pešta, ali povijest nas neće mimoić.

RATNI IZVJESTAJI:

Austro-ugarski.

Beč, 7. (D. u.) Službeno se javlja: U Italiji topovski bojevi i okršaji ophodnja. — U Albaniji suzbili smo zapadno od Berata talijanske nasriaje. U dolini gornjeg Devollja uznapredovali smo dalje. — Poglavlica generalnog stožera.

Njemački.

Berlin, 7. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja: Zapadno bojište: Vojna skupina prijestolonasljednika Rupprechta: Broj zarobljenika, dopremljenih jučerašnjih bojeva sjeverno od Somme povisio se na 280. Engleska protunavala južno od ceste Braye—Corbie skrsila se pred našim novim linijama. Izvidnička je djelatnost bila na obim stranama Lyse i na Avre osobito živahna. Sjeverozapadno od Montdidiera nije se neprijateljska dijelomična navala mogla razviti u našoj vatri. — Vojna skupina njemačkog prijestolonasljednika: U jutarnjim satovima dijelomične navale na Vesle. Istočno od Fismesa dopremili smo s napadaja preko Vesle zarobljenika. Na večer žestoki topovski boj, kojemu su na obim stranama Braisne i Bazoches slijedile jake neprijateljske navale. Bile su suzbijene dijelomično paljbom, a na nekim mjestima protunavalom. — Ludendorff.

Rat.

Na zapadnoj je fronti ostao položaj nepromijenjen. Sjeverno od Vesle drže Francuzi nekoja uporišta. Svi pokušaji, da prošire u tom području svoje položaje, izjalovise se. Inače samo manji okršaji bez važnosti. — U Albaniji su naše čete uznapredovale na obim stranama Devollja.

Francuski izvještaj od 6. kolovoza poslije podne: Sjeverno od Montdidiera pridriče su francuske čete do Avre, gdje su između Braches i Moriel zaposjeli zapadni brijeg. Njemački se napadaj jugoistočno od Montdidiera posve izjalovio. Zarobljenici su ostali u francuskim rukama. Na Vesle održali su Francuzi na sjevernim brijegu rijeke više uporišta inatoč naporu neprijatelja, da ih im preotme. Sa ostale fronte ništa nova.

Francuski izvještaj od 6. kolovoza na večer: Topnička djelatnost istočno od Soissons i na Vesle. Inače na čitavoj ostaloj fronti ništa novo.

Engleski izvještaj od 6. kolovoza na večer: Neprijatelj je poduzeo žestoku mjesnu navalu južno od Morlancourta na obim stranama ceste Bray—Corby te je osvojilo dijelove od područja, koje smo mi osvojili 28. srpnja. Jugoistočno od Robécq pomaknuli smo naše straže u odsjeku Šume Pacaut na fronti od 2000 yarda unaprijed.

Izvještaj istočne armije od 5. kolovoza: Topovski boj na Strumi, Vardaru, Černi i sjeverno od Bitolje. U Albaniji nije neprijatelj više opetovao svojih navala.

* Persekucije. (Iz govora narodnoga zastupnika Strži mja.) Ne tražim senzacija niti želim opetovati sve one grozote, koje su nam predočili slavenski zastupnici ovdje i u vojnom odsjeku delegacija. Na stotine hiljada je Slavena i uopće Nijemaca bilo ubijeno. Sveudilj mi zvuče u usima riječi kolege Korušca: „Medju nama zjeva nepremostiv ponor 60.000 lješina nevine naše umorene braće“. Groza i strah nas hvata, kad čujemo o ubojstvima gomila, o kojima su nam pričali nar. zastupnik Petruszewicz i nj. preuzvišenost Dlugosz. Gospodo moja, to nije bio slučaj, to je bio sistem, to je bio dobro promišljen nacrt, da se istrijebi sve politički nepouzdana, slavenski osjećajuće ljude. U užem ratnom području išlo je to tako: Tamo se vješalo na desetak hiljada osoba, u koliko ih se nije postrjeljalo: Muževi, starci, žene, djaci i čitava su sela bila poubijana. U zaledju su radili vojnički sudovi, vješala i krvnici. I od sviju stanica za inter-

viranje, kojima se nije moglo dokazati ništa, dovoljno je, da navedemo jednu jedinu — Thalerdorf — gdje će 2000 grobova svjedočiti o svim grozotama i mukama počinjenim na ovim ljudima. Čovječji govor nije u stanju, da samo pobliže opisuje rafinirane načine mučenja. Ja ne mogu vjerovati, da su sve to mogli počiniti ljudi, ne, to je bilo bjesnilo zvijeri, koja se raspalila, čim je nanjušila slavensku krv. Ja sam u zastupničkoj kući naveo činjenice, ja sam imenovao ubojice, ali do danas još nijesu bili pozvani na odgovornost. A čitavo ovo okrutništvo i ovaj bijes izvršio se, gospodo moja, u ime vaše državne misli.

* Uništana iluzije. „Baseler Nachrichten“ a po njima „Arbeiterwille“ donosi „jubilejni članak“ u kom se veli: Dospjeli smo na konac četvrtie ratne godine. Donijela je što su donijele i njene predšastnice: uništene iluzije. Kaošto to bijaše s iluzijom o ruskom parnom valjku, s njemačkom verdunskom iluzijom, s francuskom iluzijom o Sommi itd., itd. čini se da je i s njemačkom iluzijom o mirovnoj navali ovog ljeta. To ne bi bila nikakva osobitost četvrtie ratne godine. Njemački list donosi dalje: „Ni za jednu stranku nema „briljantnog“ mira, odložiti se sad oružje. Ne će pobijediti u svjetu, kako želi car Vilim, pruskonjemački svjetski nazor nad anglosaskim, a niti, kako se izražuje Lloyd George gospodstvo slobode i prava. No strašno trpeći kulturni svijet mogao bi biti spašen prije nego je zahvati i povuče konačna kriza u svoj vrtlog. To je naše švicarsko stanovište“. Ističemo uz to, da je to stanovište njemačkog lista.

* Nijemci ne vjeruju Alzačanima. Mjere njemačke vojske protiv Alzačana.

„Basler Nachrichten“ donose: „Petit Parisien“ objelodanjuje cirkular, koji je nedavno njemački prijestolonasljednik razaslao na svoje generale, a koji se tiče postupka sa Alzačanima, koji su uvršteni u navalne čete. U cirkularu se medju inim veli, da komanda kumpanije imade izreći svoj sud, o povjerljivosti je nadalje određio, da se Alzačani ne smiju upotrebljavati u prvoj liniji. Iznimke se mogu činiti samo kod onih, a koje se već od dulje vremena bezuvjetno može računati. Za svaki slučaj morao bi se njima pridijeliti jedan pravi Nijemac. Prijestolonasljednik je nadalje z branio, da se Alzačani ne smiju upotrebljavati u uredima ili za ordonance. Za pobjeglice čini prijestolonasljednik odgovornim zapovjednike divizija i regimenta. Pošto su dva Alzačana pobjegla neprijatelju, strogo je naredjeno jednome divizionome i pukovnijskom zapovjedniku glede Alzačana ovo: 1. Izričito je zabranjeno, da se Alzačani upotrebljavaju po danu kao straže. 2. Alzačani mogu se po noći samo u društvu jednoga staroga njemačkoga vojnika upotrebljavati za straže, a njemački će ih vojnici nadzirati. 3. Nijedan Alzačanin nema prava, da se približi zaprekama bodljikavih žica i da ih pregledava. Ne smije mu se dopustiti, da radi pred streljačkim jarcima, osim u slučaju ako zaslužuje sigurno povjerenje i ako je praćen jednim starim njemačkim oboružanim vojnikom. 4. Dopsivanje sviju Alzačana mora se najstrože cenzurirati. 5. Njima se ne smije podijeliti dopust. 6. Alzačani imade bez dozvole šefu dotičnoga odjela i odu u tuđu skrovišta. 7. Zabranjeno im je da govore francuski. Oni, koji ovu zapovijed prekrše, bit će bezodvlačno kažnjeni zatvorom. 8. Upotrebljavanje dalekozora svima alzačkim podčasniciima najstrožije je zabranjeno.

* Masarykov protest. „Tagespost“ donosi iz Berna: Profesor Masaryk upravio je kabelnu poslanicu na ruskog ministra Čičerina, u kojoj protestuje proti vijesti, da su se Ceho-Slovaci pridružili proturevolucionarnom pokretu. Kao predsjednik češkoslovačkog narodnog vijeća da je naredio svim češko-slovačkim pukovnijama, da se suzdrže od svakog umiješavanja u ruske odnose. On da se ne bi opirao zahtjevu da se razoružaju češkoslovačke čete, kad i ove dobile slobodan odlazak u Francusku.

* Nesuglasice izmedju Lloyda Georgea i Sonnina. Iz Curiha se javlja, 6. kolovoza: „Neueste Zürcher Nachrichten“ doznavaju s dobro podučenog izvora, da je Lloyd George srdit na Sonnina radi njegovog nepopusnog opiranja da pristane uz velesrpsko-jugoslavenske planove, koje u Londonu protežiraju. List na to podsjeća, da je Sonnino tekar na pritisak Lloyda Georgea povukao vijest o talijanskom protestu proti srpsko-jugoslavenskom blagdanu.

* Ugovor o pobjedom. Iz Berlina se javlja: Dne 4. o. mj. na večer obdržavala se u Parizu povodom švicarske narodne svečanosti u Quai

zbog ove najnovije persekucije. S jedne strane šalje svoju djecu, da ne umiru kod kuće od gladi, a s druge strane otima mu se i zadnje zrno... Užasno! Bitamo se samo, dokle ćemo morati još trpjeti? Časa je žuči i pešina već prepuna...

Češka „zelena garda“. „Venkov“ javlja da je bio učinjen svim bajkama o tobožnjim zelenoj gardi, koja bi se imala sastojati od vojnih bjegunaca konac tine, da je u južnoj Moravskoj bilo uhvaćeno 8 takvih gardista, koji su se skitajli po šumama. Nekoji od njih nisu bili ni vojnici, samo su bili obučeni u vojniko odijelo.

Kako se stvaraju veleizdajnici. Praška „Narodni Politika“ donosi ovu zanimivu vijest: „Neki češki vojnik poslao je 1. lipnja ove godine administraciji „Narodni Politika“ pedeset kruna, neka ih razdijeli narodnim i dobrotvornim društvima češkim. To je učinio, kako je sam izričito napisao „pod dojmom radosnog domaćeg događaja“ i otišao je na dopust. Dne 11. srpnja vratio se u bivše svoje sjedište, a drug ga je zabrinuto pozdravio: „Čovječe božji, što si učinio! Ta ti si veleizdajnik!“ i pruži mu 179. broj „Innsbrucker Nachrichten“, gdje crno na bijelom stoji veliki plameniti članak o tome, kako „talijanski ratni uspjesi postaju agitaciono sredstvo za Češku Ustržedni maticu školsku“. Tu se na dugo i široko pripovijeda, kako je, po vijesti „Narodni Politike“, pet čeških i slovačkih časnik (1) poslalo sto (1) kruna Ustržedni matici školskoj: to izričito „pod dojmom radosnoga događaja“. Daljega komentara, kaže taj njemački list, ni ne treba, jer svak zna, kakav je to bio „radosni događaj“ za one češke časnike — to nije bilo ništa drugo, nego uznak sa Pave! Isti je list iznio: potpuno ime odašiljača (onoga vojnika), pukovniku, satniku i bojnu poštu: pod tim je napisao: Evo veleizdajnika! Vojnik se je morao srdačno nasmijati svojem veleizdajničkom „radosnom događaju“, koji je on, prema „Innsbrucker Nachrichten“, predviđjao već 1. lipnja! No još se nije ni dosinjao do kraja, dotrčao je k njemu drugi prijatelj, sa 182. brojem „Gablouzer Tagblatt“, govoreći mu: „Čovječe, gledaj, ta ti si veleizdajnik! Vojnik čita i čita, pa se užasava. Članak u ovom njemačkom listu svršava: „Doista, u tom Pragu češki se listov: ne moraju tužiti na cenzuru!“ Plava, radosni događaj i Ustržedni matice školska — i to sve je praška cenzura propustila! Orozno! doista ondje, gdje puki domaći radosni događaj od 1. lipnja čini veleizdajnike, sve je moguće“.

Oružja za živež. K vijestima, da Česi sistematski sabiru oružje, dajući u zamjenu za oružje živež, pripominju braske „Lidove Noviny“: Ovdješnji „Tagesbote“ preštampana također beda-stoću, da češki seljaci zamjenjuju oružje za živež. Protiv protivnicima inadem dovoljno oružje — narodnu svijest, za pse dovoljna je batina. Ko je u tom slučaju pas, nije teško razumjeti.

Kuga u Kinu. Misijonari, koji su se vratili iz Kine u Švedsku, javljaju, da bukli u nekim kitajskim pokrajinama kuga u svojem najstrašnijem i najopasnijem obliku. Tijekom tjedna umrlo je preko 20.000 ljudi. Više stotiljada je ljudi bolesno. Posvuda vlada očaj i prijeti pogibelj, da će se kuga raziriti.

Uranija. U Velikom Beckereku u Ugarskoj vjenčala se ovih dana, kako brzojavljaju gradačkoj „Tagespost“ iz Budimpešte, 13godišnja Ana Virag s nekim vojnikom, koji si vratio sa bojišta.

Kako je umro Petar Nansen? U Jutlanskom gradiću Mariagar bolovao je Petar Nansen. Posljednje dane života poslijetila ga jedinica kćerka Ester, koja je potekla iz njegovog braka sa glumicom Bethy Nansen s kojom se pred više godina rastavio. Sa kćerkom ga posjetila i gospođa Bethy Kirihauy. Ona priča u „Politikenu“: Nansen je trpio silno, ali se uvijek smijehao i smijao. Smijao se do posljednjeg časa, a smijao se kao što se nikada nijedan čovjek nije smijao, a smijaše se, da drugima ne otešča život. U posljednje je dane mnogo govorio o smrti i o svojoj pogrebu. Do posljednjeg časa se radio. Zakopan je u Kopenhagenu; a umro je od ovapnenja srčane žile.

Muslimanska djeca u mađarskim školama. „Novine“ javljaju iz Stoca: Već prije rata počela su odavle ići muslimanska djeca s poklikom: „U Debrecn!“ G Šerif Arnautović, upravitelj vakufa, prema ih, da bi se asimilirali s „bratskim“ turanskim turanskim plemenom i da usišu njihove ideje. Sprema ih tamo, da se i Bosanci („posebna nacija“)

upute i budu dionici vellčajne mađarske kulture, da kašnje budu skutonoše Pešte, izdajice slavenstva na korist prekodravske braće. Da se razjasni! Preko g. S. Arnautovića šalju se naša muslimanska djeca u Ugarsku, da tamo studiraju srednje i visoke škole. Do lanč ih je uzdržavao već nama poznati „Julian“. Imaju veoma visoku, upravo kra-ljevsku, stipendiju, osim toga odijelo i sve potrebno. To je meka, na koju se hvataćemo. Iz samoga gradića Stoca ima tamo šestorica djaka, a mala Hercegovina spremila ih je tamo do dvadeset. Sad mjesto „Juliana“ daje stipendije istim stipendistima „Magyar keleti Kulturközpont — Turáni Társaság“. Društvo, koje uzdržava i turske studente na mađarskim visokim školama. Ove godine bit će primljeno na novo još pedesetero djece u srednje ug. škole. Molbe treba upraviti na g. S. Arnautovića, upravitelja vakufa. Ti djaci, premda ne znadu prve godine ni riječi mađarski, tako mi oni sami pričaju, prolaze. Prolaze dobro. Ne smiju uopće prve godine propasti, drugih pogotovo, jer su naša djeca talentirana. Uče brzo i dobro. Vole ih profesori. Možda da tu ima i naredba o vladanju prama Bosancima i s odlučnog mjesta.

Prosvjeta.

„Hrvatska Njiva“. Primili smo 30. broj revljalnoga tjednika „Hrvatska Njiva“ s ovim sadržajem: Od uredništva: Za slobodu nauke. — Juraj Demetrović: Agrarna reforma u Hrvatskoj (Djelovanje agrarnih carina). — B.: Milutin M. Uskoković. — Stjepan Vrdoljak: O racionalnoj tjelovježbi. — U smotri piše J. D. o klerikalizmu i slobodi i prof. Vamberger o Trstenjakovu Prirodopisu u narodnoj školi; dr. O. P. o nasmijanim udesima Horvata-Kiša; dr. P. Mitrović o književnim studijama A. Wenzelidesa. — Listak: Slavko Kolar: Kančelarijski intermezzo. — Godišnja pretplata „Hrvatske Njive“ iznosi K 36.—, pojedini broj K 1.—. Narudžbe šalju se na upravu lista u Zagrebu, Nikolićeva ulica 8.

Akcija književnika za jugoslavensku djecu. Odbor za priprebu almanaha hrvatskih, srpskih i slovenačkih književnika u korist naše narodne djece, započeo već sa sređivanjem rukopisa za štampu. Kako je rok, do kojeg treba predati rukopise, ustanovljen sa 1. rujna, to se umoljavaju svi naši književnici i kulturni radnici, koji još do sada ne poslaše svojih priloga, da požure sa svojim radnjama, dotično da javne, kane li što poslati, te da po mogućnosti označe sadržaj zamišljene svoje radnje, u koliko nije beletrističke naravi. Opaženo je nalme, da postoji krivo mišljenje, kao da će taj almanah biti isključivo beletristički. Naprotiv pokretači ove akcije naumiše, da saberu priloge svih naših kulturnih radnika, dakle ne samo beletrističke radove, nego i kraće rasprave i studije, u jednu riječ, sve, što se odnosi na naš narodni život s osobitim obzirom na brige i teškoće, koje našod SHS danas proživljava. Pisma i rukopisi se šalju se na: Tajništvo Matice Hrvatske, Zagreb, Matičina ulica 2.

Knjige

„Matica Hrvatska“, „Zabavne biblioteka“, „Moderne biblioteka“, „Humorističke knjižnice“ i „Dioničko tiskara“ mogu se dobiti u podružnici Jos. Krmpotić, ulica Franja Ferdinanda br. 3.

Novo! Novo!

Ivo Voljavčić: „Dubrovačka Trilogija“ Emerson: „Napoleon“ III „Čovjek od djela“ kao i mnoge druge knjige „Narodne i Humorističke knjižnice“ mogu se dobiti kod podružnice Jos. Krmpotić, Pula ulica Franja Ferdinanda br. 3.

Oglasuje

u „Hrvatskom Listu“

Mali oglasnik

U trgovini pokucstva, Fil. Barbanča, u Sišanskoj ulici, prodaje se novo pripjelo pokucstvo.

Kupila bi se kuća po mogućnosti sa vrtom ili jedna trgovina. Može biti i izvan Pule. Ponuditi na upravu lista.

Prodaje se živaci stroj Ulica Nascinguera br. 2

Velik izbor listovnog papira u mapama i kutijama preporuča Jos. Krmpotić - Pula

Daje se u najam uz ugodne uvjete posjed sastojeci se od kuće, staje, oranice, sjenokoše, šume i tri krave. Upute daje Ivan Čeh u Rodiku z. p. Kozina, Istra.

Razredna lutrija.

Vučenje 3. razreda 10. razredne lutrije biti će 13. i 14. o. mj. Vlasnici srećaka 3. razreda mogu dignuti srećke 3. razreda još do sutra 9. o. mj. i to od 8—12 sati u podružnici i od 3—7 pp. u centrali tvrtke JOS. KRMPOTIĆ. Tko ne bi srećke do sutra na večer podignuo, gubi pravo na daljnju igranje.

„Kreditno i eskomptno društvo“

Pula trg Čustova 48 prima u pohranu novac uz najviši mogući kamatnjak, te isplaćuje uloške po dogovoru, bez obzira na ratno doba u svakoj visini. Uredovni satovi samo od 4 do 5 po podne.

Sueukupna djela (od 18 knjiga) kao i pojedine knjige Šandora Gjalskoga (Ljuba Babić) mogu se dobiti kod podružnice Jos. Krmpotić ulica Franja Ferdinanda br. 3.

Pod starim krovovima. — Iz varmegjinskih doma. — Dijem Doma. — U novom dvoru. — Na rodjenoj grudi. — Bij-dne priče. — Janko Borisavić. — Gjurgijica Agičeva. — U noći. — Radmilović. — Male pripovijesti. — Mors. — Maričoni. — U žutoj kući. — Irenina udaja, djevojački jad. — Tri pripovijesti bez naslova. — Osvit.

Još je vrijeme.

Pristupite osjecuranju ratnog zajma, koje predstavlja opsežno obezbjedjenje obitelji. — Povoljni uvjeti, bez doklada i sporednih zaklada za udovice i siročad palih vojnika, Trač, Via Lazzareto vecchio 3, i Kotarski odjel u Gorici, Cirknici, Sežani, Kopru, na Voloskom, u Puli, Pazinu, Grižnjanu, Villa Vicentina, Korminu, na Cresu, u Lošinj, na Rijeci i na Krku; dalje i banke: Anglo-Austrijska banka, Jadranska banka, Središnja banka nepačkih stedionica, Kreditni zavod za trgovinu i obrt, Banca Commerciale Triestina, Banca Triestina, Živnostenska banka, banka „Unione“ i druge, košične: c. k. Gorići i Gradiškoj.

ZIVNOSTENSKA BANKA

PODRUŽNICA U TRSTU, Via Ponte Rosso 7. Via t ta palača.

Dionička glavica: K 120.000.000

Obavlja sve bankovne, burzovne i mjenjačne poslove najkulturnije. Pričuva: K 41.500.000

U Zagrebu: Živnostenska - Trst. CENTRALA U PRAGU UTEMELJENA 1868. Telefoni br.: 2157, 1078, 1089.

PODRUŽNICE: Beč, Bruo, Budjevoica, Friedek-Mistek, Karlsbad, Krá. Hradec, Igava, Klataov, Kolín, Krakow, Lwów, Melnik, Mor.-Ostrava, Ofamuo, Pardubice, Plsek, Pizenj, Prostějov, Reichenberg i Tábor.

IZPOSREDOVANJE: OPAKVA

IZPOSREDOVANJE: GRADEK

Pol... GENA... Kupila bi se kuća... Beč... janski fru... navali sk... letala s b... Valone. S... za uspeh... žera. Beč... stana služ... skupina pr... Lysa odbi... od Somme... pri našoj... Corvy; bel... topnička d... Montdidier... — Vojna... izmedju S... borba. Ma... od Reimsa... U Vozetim... Schratzmán... evao svoju... Nemač... ništa osobit... severno od... Bazochesa... mostobrana... nam ured ja... goistočno oc... Englezi i Fra... generala Hai... Nemci predv... n, enice, da s... postojanke, s... od reka, Avr... engleska nava... neraženje igra... Londono... Maršal Haigh... armija pod z... preše na šir... Amiensu u na... Engleski... Jutros poduzet... jugozapadno... čavo važno, m... su Englezi zar... stranama reke... nešto unapred... Engleski i... Na obim strana... jutro i popodne... predovanje naših... nastiavilo se. Na... reka Lave i Clar... u dubini od 100... Francuski i... U predelu Mont... nešto južno od... snil-St. Georgea... nemački izvidničk... te su se ustalili... gne. Kod toga su... pagnei suzbili sm... mesne navale nep... položaje. Francuski izv... zmedju Oise i Ala... stokom topničkom... Tracy-le-Vala. Bi... ne prekoračile su... s američkim čet... ile na severnom... unatoč dviju žest... Severno od Reimsa... sred železničkih pr... aon za kakvih 400... Talijanski izve... goni navadna obos... u baterije pucale... eljskih vozova i čet...